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Giscorrectie versus standard setting
kansrekening voor iedereen

Philip Bogaert

1. Giscorrectie

1.1. Probleemstelling
Het examen van professor Epsilon bestaat uit 20 meerkeuzevragen met
telkens vier antwoordmogelijkheden A, B, C en D waarbij slechts telkens één
van de vier antwoorden juist is.

Bij een juist antwoord krijg je €én punt. Bij een fout antwoord krijg je
minpunten, de giscorrectie. Bij blanco krijg je niets, ook geen minpunten.

Je bent geslaagd bij een score van 10 op 20 (of meer).

Als je het antwoord op een vraag niet kent, en je wilt gokken:
(a) Wat is de kans dat je juist gokt?
(b) Wat is de kans dat je fout gokt?

(c) Bereken de giscorrectie als je er van uit gaat dat het puntensysteem een
“eerlijk” systeem is.

Via de formule van Laplace vinden we:

P (juiste gok) :% P (foute gok) =

nlw

Heb je een vraag juist, dan krijg je 1 punt. Laat je een vraag blanco, krijg je O
punten. Heb je een vraag fout beantwoord, krijg je een minscore. Deze
minscore (giscorrectie) berekent men bij een “eerlijk” systeem als volgt:

(kans op juist) . 1 + (kans op fout) . (giscorrectie) =0

<:>£.1+§x:0
4 4
1
S X=—=
3

m.a.w. de giscorrectie bij een fout antwoord op het examen van professor

Epsilon bedraagt —% :



1.2.

Situatie Lucas

Lucas heeft wegens tijJdsgebrek het examen niet gestudeerd. Hij kent niets
van het examen en doet enkel “pro forma” mee. Hij besluit om willekeurig bij
elke vraag iets aan te kruisen.

(a) Binnen welk interval ligt de score van Lucas?

Veronderstel dat Lucas 20 maal fout gokt :
20.[—1) _ 20 —6,67
3 3

Veronderstel dat Lucas 20 maal juist gokt :

20.1=20

(b) Welke score mag hij gemiddeld verwachten?
Als we het gokken beschouwen als een binomiale verdeling bestaande
uit n = 20 goksessies waarbij de kans op succes p = %. Dan is de
verwachtingswaarde voor het aantal successen (= correcte
antwoorden) gelijk aan np = 20.v4 = 5. Het aantal foute antwoorden is
dan gelijk aan 20 — 5 = 15.

(Statistisch) verwachte score :
5.1+15. [—1) =0
3

dit was te verwachten want het is een “eerlijk” systeem.

(c) Hoeveel vragen moet Lucas minstens juist gokken om te slagen?

Stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
danis 20 - x het aantal foutief beantwoorde vragen.

x.1+ (20— x)(—%) >10

< 3x=20+x>30

@XZ%le,S

Lucas is geslaagd als hij 13 of meer vragen juist beantwoordt.
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(d) Wat is de kans dat Lucas slaagt?

binomcdf
1 trials:20
X—~B(n:204y:—j p:ls4
4 X value:12
Paste

P(X >13)=0,000184 = 0,0184%

NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP n

1-binomcdf(20,1/4,12)
1.837040579E -4

1.3. Situatie Viktor
Viktor heeft de cursus van professor Epsilon bestudeerd, maar blijkbaar niet
grondig genoeg.
Bij 8 van de 20 vragen is hij zeker dat hij het juiste antwoord kent,
bij 5 van de 20 vragen twijfelt hij tussen twee antwoorden,
bij 4 van de 20 vragen twijfelt hij tussen drie antwoorden,
de overige 3 vragen zeggen hem niets, daar lijkt hem elk antwoord even
waarschijnlijk.
Viktor weet dat 8 op 20 niet voldoende is. Hij moet dus gokken.
(a) Binnen welk interval ligt de score van Viktor als hij alleen gokt bij de 5
vragen waarbij hij twijfelt tussen twee antwoorden?

Minimale score : 8.1+ 7.0+5.(—%) =6,33

Maximale score : 13.1+7.0=13

(b) Welke score mag hij gemiddeld verwachten?

De “te verwachten score” bij een gokvraag :

1. 1( 1) 1
el Bl )
2 2( 3) 3

Verwachte totaalscore :

81+ZO+5%:9ﬁ7
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(c) Hoeveel van de 5 vragen moet Viktor juist gokken, wil hij slagen?

Stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
dan is 5-x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(8+x).1+7.0+(5—x)(—%)210

< 24+3x-5+x>30

<:>x21741:2,75

Viktor is geslaagd als hij 3 of meer vragen juist gokt.

NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP n

(d) Wat zijn zijn slaagkansen? binomcdf
trials:5S
1 p:l/2
X~B nzap:E x value:2
Paste
P(X >3)=0,50=50%

NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP n

1-binomcdf(5,1/2,2)

(e) Binnen welk interval ligt de score van Viktor als hij gokt bij de 5 en de 4
vragen waarbij hij twijfelt tussen twee of drie antwoorden?

Minimale score : 8.1+3.0+9.(—%) 5

Maximale score : 17.1+3.0=17

(f) Welke score mag hij gemiddeld verwachten?

De “te verwachten score” bij een gokvraag als hij twijfelt tussen twee
antwoorden :

1. 1( 1) 1
bl Wl el
2 2( 3) 3

De “te verwachten score” bij een gokvraag als hij twijfelt tussen drie
antwoorden :

1. 2( 1) 1
bl ) )
3 3( 3)
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Verwachte totaalscore :

8.1+ 3.0+5.1+4.l =10,11
3 9

(g) Hoeveel van de 9 vragen moet Viktor juist gokken, wil hij slagen?

Stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
danis 9 - x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(8+x).1+3.0+(9- x)(—%) >10

< 24+3x-9+x>30

@xz%:&?S

Viktor is geslaagd als hij 4 of meer vragen juist gokt.

(h) Wat zijn zijn slaagkansen?

1 1
X~B|n=5p==| en Y~B|{n=4p==
( g 2) ( i 3j

P(X=x:Y=Yy)

v 0 1 2 3 4

0,000386
0,015432 0,001929
0,092593 0,030864 0,003858
0,123457 0,092593 0,030864 0,003858
0,030864 0,061728 0,046296 0,015432 0,001929
0,006173 0,012346 0,009259 0,003086 0,000386

g WINIFL|O

4
P(X+Y >4)=>(P(Y =y,).P(X >=4-y,))=0,5833=58,33%

Y =0

4

" (binompdf (4,1/3, X )*(1- binomcdf(5,1/ 2,3- X))
NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP n

X=0

y
0(binomr=>dF(4, 1/3,X)x(1-b»

» 0833333333
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(i) Binnen welk interval ligt de score van Viktor als hij gokt op alle vragen?

1

Minimale score : 8.1+12.(—§) =4

Maximale score :

20.1=20

() Welke score mag hij gemiddeld verwachten?

8.1+ 5.1+4.£+ 3.0=10,11
3 9

(k) Hoeveel vragen moet Viktor juist gokken, wil hij slagen?

Stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
dan is 12 — x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(8+x).1+(12- x)(—%) >10

= X245

Viktor is geslaagd als hij 5 of meer vragen juist gokt.

() Wat zijn zijn slaagkansen?

X~B(

nzapzé

j : Y~B(n:4,p:—

P(X+Y +225):?

Z Y X P(z).P(y;).P(x)
0 0 5 0,002604
0 1 4 of 5 0,031250
0 2 3,4 0f5 0,062500
0 3 2,3,40f5 0,033854
0 4 1,2,3,40f5 0,005046
1 0 4 of 5 0,015625
1 1 3,40f5 0,083333
1 2 2,3,40f5 0,101563
1 3 1,2,3,40f5 0,040365
1 4 - 0,005208
2 0 3,40f5 0,013889
2 1 2,3,40f5 0,045139
2 2 1,2,3,40f5 0,040365
2 3 - 0,013889
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2 4 - 0,001736
3 0 2,3,40f5 0,002508
3 1 1,2,3,40f5 0,005980
3 2 - 0,004630
3 3 - 0,001543
3 4 - 0,000193

P(X +Y +Z 25):0,511218:51,12%

(m) Kan Viktor zijn slaagkansen optimaliseren?
Ja, uit (g) en (K) blijkt dat Viktor meer moet scoren dan nodig.
Reduceren we in (g) het aantal vragen als volgt:
gokken op de 5 vragen waarbij hij twijfelt tussen 2 antwoorden +
gokken op slechts 1 vraag waarbij hij twijfelt tussen 3

antwoorden, dan slaagt hij als hij op 3 vragen of meer juist gokt.

stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
dan is 6—x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(8+x).146.0+(6- x)(_%jzm

= X223

1 1
X~Bln=5p==| en Y~B|n=1lp=—
( P 2) ( P 3j
P(X +Y 23)=60,42%
Reduceren we in (k) het aantal vragen als volgt:
gokken op de 5 vragen waarbij hij twijfelt tussen 2 antwoorden +
gokken op de 4 vragen waarbij hij twijfelt tussen 3 antwoorden +
gokken op slechts 1 andere vraag,

dan slaagt hij als hij op 4 vragen of meer juist gokt.

stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
dan is 10— x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(8+X).1+2.0+ (10— x)(_%] 210

=S X224
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X~B(n=5,p=%) ; Y~B(n:4,p:1j ; Z~B(n:1,p:%]

P(X +Y +Z>4)=64,20%

1.4. Situatie Astrid
Astrid heeft een rare manier van denken. Ofwel weet ze het, ofwel weet ze het
totaal niet. Van 10 vragen is ze 100% zeker van het juiste antwoord. Van de
overige 10 weet ze totaal niets.

(a) Wat is de score van Astrid als ze slechts de 10 vragen beantwoordt die ze
kent?

score = 10/20

(b) Wat zijn haar slaagkansen? slaagkans = 100 %

(c) Binnen welk interval ligt de score van Astrid als ze ook gokt op de overige
10 vragen?

Minimale score : 10.1+10.[—%) =6,67

Maximale score : 20.1=20

(d) Welke score mag ze gemiddeld verwachten?

10.1 +10.0=10

(e) Hoeveel vragen moet Astrid juist gokken, wil zij slagen?

Stel x het aantal juist beantwoorde vragen,
dan is 10-x het aantal foutief beantwoorde vragen.

(10+x).1+(10- x)(—%) >10
S X22,5

Astrid is geslaagd als zij 3 of meer vragen juist gokt.
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() Wat zijn haar slaagkansen nu?

1
X~Bln=10,p==
( P 4)

P(X >3)=0,4744 = 47,44%

NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP n

binomcdf
trials:10
Pp:1/4
X value:2
Paste

NORMAL FLOAT AUTO REAL RADIAN MP I]

1-binomcdf(10,1/4,2)
. 474407196

(g) Veronderstel dat Astrid slechts 9 van de 20 vragen met zekerheid kent. De
andere vragen moet ze gokken. Stel een kansentabel op voor Astrid
naargelang het aantal vragen dat ze gokt.

g = aantal vragen dat Astrid gokt

¢ = aantal vragen dat Astrid minstens correct moet gokken

S = score Astrid

g c P(SZ9) c P(SZlO)
0 - 100 % - 0%

1 1 25,00 % 1 25,00 %
2 1 43,75 % 2 6,25 %

3 1 57,81 % 2 15,63 %
4 1 68,36 % 2 26,17 %
5 2 36,72 % 2 36,72 %
6 2 46,61 % 3 16,94 %
7 2 55,51 % 3 24,36 %
8 2 63,29 % 3 32,15 %
9 3 39,93 % 3 39,93 %
10 3 47,44 % 4 22,41 %
11 3 54,48 % 4 28,67 %
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1.5. Besluiten

e Speculeren op gokken (Lucas) heeft geen zin. De slaagkansen door louter
te gokken zijn bijna nihil.

e Wie zeker is dat hij/zij (minstens) de helft van de vragen correct heeft
ingevuld (Astrid), gokt beter niet. Je slaagkansen verminderen door
onverantwoord gokgedrag.

e Bij gokken gelden volgende vuistregels (alhoewel, wie denkt hieraan
tijdens een examen ?!) :

e Bijvragen waarvan je iets weet, d.w.z. je kan één van de
mogelijkheden zeker uitsluiten, gok je.

e Voor het aantal vragen waarvan je niets weet gebruik je volgende
formule:

a+X —%(aantal vragen) = n voud

hierbij is:

a aantal reeds beantwoorde vragen
n aantal antwoordmogelijkheden

toegepast op Viktor geeft dit:

a=8+5+5=17
n=4

:>17+x—%20:4v0ud
=x=1

m.a.w. Viktor zijn slaagkansen zijn (volgens de kansrekening) het
grootst wanneer hij op alle vragen waarvan hij “iets” weet gokt +
1 vraag waarvan hij niets weet.
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1.6. Enkele opgaven

(1) Bereken de kans dat een student slaagt als hij op 8 van de 20 vragen het
antwoord weet en op de overige 12 gokt.

(2) Bereken de kans dat een student niet slaagt als hij op 12 van de 20 vragen
het antwoord weet en op de overige 8 gokt.

(3) Een examen bestaat uit 40 vragen met drie keuzemogelijkheden. Mauro
kan 17 vragen oplossen, bij 15 vragen twijfelt hij uit 2 antwoorden en 8
vragen kan hij niet.

Wat is (volgens de besluiten) de ideale strategie? Bereken zijn
slaagkansen.

(4) Een examen bestaat uit 12 vragen met drie keuzemogelijkheden (reeks A)
en 8 waar of vals vragen (reeks B).
Een student kent het antwoord op 5 vragen uit reeks A, bij 4 vragen twijfelt
hij tussen twee antwoorden en van de overige 3 vragen weet hij niets. Van
reeks B kent hij 5 vragen, de overige 3 kent hij niet.
Hij gokt op alle vragen die hij niet kent. Wat zijn zijn slaagkansen?

(5) Een examen bestaat uit 25 vragen met vijf keuzemogelijkheden (reeks A)
en 10 waar of vals vragen (reeks B).
Sarah kan 8 vragen uit reeks A met zekerheid beantwoorden, bij 3 vragen
twijfelt ze tussen twee antwoorden, bij 6 vragen twijfelt ze tussen drie
antwoorden, bij 2 vragen twijfelt ze tussen 2 antwoorden en 6 vragen kent
ze totaal niet. Ze besluit op alle vragen behalve de laatste 6 te gokken.
Van reeks B kent ze 4 vragen, de overige 6 vragen kent ze niet maar
besluit toch maar te gokken.
Wat zijn Sarah haar slaagkansen?
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2. Standard setting

2.1.

Probleemstelling

Professor Kappa vindt de giscorrectie maar niets. Hij is voorstander van
standard setting. Bij standard setting verlies je geen punten meer als je een
meerkeuzevraag verkeerd beantwoordt, maar je zult wel meer dan de helft
van de vragen juist moeten beantwoorden om te slagen voor het examen (=
hogere cesuur).

Bij de toepassing van een hogere cesuur moet je meer dan de traditionele
50% van de vragen juist beantwoorden om te kunnen slagen. De cesuur of
slaaggrens wordt hoger gelegd om vragen die je juist hebt beantwoord door te
gokken te compenseren.

Het examen van professor Kappa bestaat net zoals het examen van professor

Epsilon uit 20 meerkeuzevragen met telkens vier antwoordmogelijkheden A,
B, C en D waarbij slechts telkens één van de vier antwoorden juist is.

(a) Bereken de cesuur bij het examen van professor Kappa.
(b) Bepaal de omrekentabel voor de uiteindelijke scores van de studenten.

Standard setting verhoogt de score die je moet halen om te slagen in die mate
dat de kans dat een student slaagt door te gokken even hoog is als bij
giscorrectie. Het % aantal vereiste juiste antwoorden (de cesuur) nodig om te
slagen wordt als volgt berekend:

% vereist = 50% + 50% . (kans op een juist antwoord)
In het geval van professor Kappa wordt dat:

% vereist = 50% + 50% . ¥4 = 62,5%

Het aantal vragen dat een student juist moet hebben om 10 op 20 te behalen
wordt:

c(esuur) =62,5% .20=125
m.a.w. een student die 12,5 vragen van de 20 juist beantwoord haalt 10 op 20.

De scores tussen 0 en 10 en tussen 10 en 20 worden herschaald a rato van
de juist beantwoorde vragen.
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Omrekentabel:

n = aantal vragen = 20

c =cesuur=125

X = aantal correcte antwoorden
s = behaalde score op 20

formules:

X=>cC 3:10+M

In het geval van professor Kappa wordt dit:

10x
S="-

c

n-c

0 1 2 3 4 5 6
0 0,8 1,6 2,4 3,2 4 4,8
7 8 9 10 11 12 13
5,6 6,4 7,2 8 8,8 9,6 10,67
14 15 16 17 18 19 20
12 13,33 | 14,67 16 17,33 | 18,67 20

2.2. Situatie Lucas

(a) Welke score mag hij gemiddeld verwachten?

Gemiddeld heeft Lucas 5 van de 20 vragen juist gegokt.
De score die Lucas gemiddeld mag verwachten is 4/20.

(b) Wat is de kans dat Lucas slaagt?

Net zoal bij de giscorrectie moet Lucas 13 van de 20 vragen juist

gokken. Zijn slaagkansen blijven dezelfde, namelijk 0,0184 %.
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2.3. Situatie Viktor
(a) Welke score mag hij gemiddeld verwachten?
8 vragen heeft hij zeker juist,
bij 5 vragen twijfelt hij tussen 2 antwoorden,
bij 4 vragen twijfelt hij tussen 3 antwoorden,
de overige 3 kent hij niet en moet hij een keuze maken uit de 4
antwoorden.

gemiddeld aantal juiste antwoorden:

8+5.£+4.1+3.£:E:12,58
2 3 4 12

verwachte score van Viktor:

10(12,58-12,5)
20-12,5

s=10+ =10,11

dit is hetzelfde als bij giscorrectie waarbij geen enkele vraag blanco
wordt gelaten.

(b) Wat is de kans dat Viktor slaagt?

Viktor is nu verplicht om te gokken. Van de 12 vragen die hij gokt moet
hij er minstens 5 juist hebben. De kans dat Viktor slaagt is 51,12 %.
Dit is hetzelfde als bij giscorrectie waarbij geen enkele vraag blanco
wordt gelaten, doch de slaagkansen van Viktor zijn serieus gedaald
t.0.v. de giscorrectie waarbij hij zelf mocht bepalen of hij gokte of niet.

2.4. Situatie Astrid
(a) Welke score mag zij gemiddeld verwachten?

10 vragen heeft ze zeker juist,

van de overige 10 gokt ze gemiddeld n.p = 2,5 vragen juist,

m.a.w. Astrid beantwoord gemiddeld 12,5 vragen correct.

De score die Astrid gemiddeld mag verwachten is 10/20, dit is hetzelfde
als bij giscorrectie.

(b) Wat is de kans dat Astrid slaagt?

Astrid is nu verplicht om te gokken. Van de 10 vragen die ze gokt moet
ze er minstens 3 juist hebben. De kans dat Astrid slaagt is 47,44 %.
Dit is hetzelfde als bij giscorrectie waarbij geen enkele vraag blanco
wordt gelaten, doch de slaagkansen van Astrid zijn serieus gedaald
t.0.v. de giscorrectie waarbij ze zelf mocht bepalen of ze gokte of niet.
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2.5. Giscorrectie versus Standard setting

2.6.

2.7.

Vergelijken we even de scoretabel tussen standard setting en giscorrectie

waarbij blanco niet mag (of fout wordt gerekend).

X 0 1 2 3 4 5 6
SS 0 0,8 1,6 2,4 3,2 4 4.8
gis -6,67 -5,33 -4 -2,67 -1,33 0 1,33
X 7 8 9 10 11 12 13
SS 5,6 6,4 7,2 8 8,8 9,6 10,67
gis 2,67 4 5,33 6,67 8 9,33 10,67
X 14 15 16 17 18 19 20
SS 12 13,33 | 14,67 16 17,33 | 18,67 20
gis 12 13,33 | 14,67 16 17,33 | 18,67 20

m.a.w. vanaf een score hoger (of gelijk aan) 10/20 is standard setting
hetzelfde als giscorrectie waarbij blanco als fout wordt aangerekend.

Opmerking

Een belangrijke factor bij standard setting die invioed heeft op de slaagkansen
van een student is het aantal vragen van de meerkeuzetoets.

De slaagkansen liggen het hoogst als de cesuur een geheel getal is, d.w.z. als
het aantal vragen een veelvoud is van 2n, met n het aantal
keuzemogelijkheden per vraag.

Enkele opgaven

(1) Bepaal het cesuurpercentage bij een meerkeuzetoets met respectievelijk
vijf, vier, drie en twee keuzemogelijkheden.

(2) Een examen bestaat uit 15 vragen met vier keuzemogelijkheden en 10
waar of vals vragen. Bepaal de cesuur bij standard setting en geef een
omrekentabel voor de uiteindelijke score.

(3) Een professor heeft twee reeksen vragen voor een examen. Reeks A telt
24 vragen met telkens drie keuzemogelijkheden, reeks B telt 23 vragen
met telkens drie keuzemogelijkheden. Lize heeft reeks A en kent 12 van de
24 vragen, de rest gokt ze. Jarne heeft reeks B en kent 12 van de 23
vragen, de rest gokt hij. Wie heeft de grootste slaagkansen?
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(4) Een examen bestaat uit 10 vragen met vijf keuzemogelijkheden (reeks A),
12 vragen met vier keuzemogelijkheden (reeks B) en 8 waar of vals vragen
(reeks C).

Laure kent 6 van de 10 vragen uit reeks A, de andere 4 gokt ze willekeurig.
Ze kent 5 van de 12 vragen uit reeks B, bij 2 vragen twijfelt ze uit 2
mogelijkheden, bij 4 vragen uit 3 mogelijkheden en 1 vraag kent ze totaal
niet. Van de waar of vals vragen kent ze er 3, de andere 5 gokt ze.

Wat zijn de slaagkansen van Laure bij standard setting?

3. Giscorrectie met meervoudige keuze

3.1.

Probleemstelling

Professor Lambda vindt dat de nadelen (verplicht gokken) van standard
setting niet echt een verbetering zijn t.0.v. de giscorrectie (strategisch gokken).
Zij is geinteresseerd in de ware kennis van de student en niet in zijn
gokgedrag. Zij is voorstander van een meervoudige keuze. Hierbij mogen
studenten die twijfelen tussen meerdere antwoorden, deze meerdere
antwoorden aankruisen.

Het examen van professor Lambda bestaat net zoals het examen van
professor Epsilon en Kappa uit 20 meerkeuzevragen met telkens vier
antwoordmogelijkheden A, B, C en D waarbij slechts telkens één van de vier
antwoorden juist is.

Elke antwoordmogelijkheid moet als “mogelijk” of “onmogelijk” worden
aangevinkt. Hierbij hanteert zij het volgende puntensysteem:

fout antwoord aankruisen als onmogelijk +1/3
fout antwoord aankruisen als mogelijk 0
juist antwoord aankruisen als onmogelijk -1
juist antwoord aankruisen als mogelijk 0

Ga na dat dit een “eerlijk” puntensysteem is.

Enkele voorbeelden:

Veronderstel de vraag “wat is het kwadraat van 4”

2 8 16 32
onmogelijk v v v score
mogelijk v -1/3 pt
0 pt +1/3pt | -1pt | +1/3 pt
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3.2.

onmogelijk v v v score
mogelijk v +1 pt
+1/3 pt | +1/3 pt 0 pt +1/3 pt
2 8 16 32
onmogelijk v v score
mogelijk v v -2/3 pt
0 pt 0 pt -lpt | +1/3 pt
2 8 16 32
onmogelijk v v score
mogelijk v v +2/3 pt
0 pt +1/3 pt 0 pt +1/3 pt
Situatie Viktor
Passen we dit puntensysteem toe bij Viktor.
e 8 vragen kent hij,
e Dbij 5 vragen twijfelt hij tussen 2 antwoorden,
e Dbij 4 vragen twijfelt hij tussen 3 antwoorden,
e 3 vragen weet hij niet.
m.a.w. 8 maal :
F F J F
onmogelijk v v v score
mogelijk v +1 pt
+1/3 pt | +1/3 pt 0 pt +1/3 pt
5 maal :
F F J F
onmogelijk v v score
mogelijk v v +2/3 pt
0 pt +1/3 pt 0 pt +1/3 pt
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3.3.

4 maal :

F F J F
onmogelijk v score
mogelijk v v v +1/3 pt
0 pt 0 pt 0 pt +1/3 pt
3 maal :
F F J F
onmogelijk score
mogelijk v v v v +0 pt
0 pt +1/3 pt 0 pt +1/3 pt

Score: 8.1+ 5%+4%+ 3.0=12,67

Situatie Astrid
Passen we dit puntensysteem toe bij Astrid.

e 10 vragen kent ze,
e 10 vragen kent ze niet.

Score: 10.1+10.0=10
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4. Een vierde alternatief

4.1.

4.2.

4.3.

Probleemstelling

Professor Iota hanteert een alternatieve vorm van het systeem van professor
Lambda.

Het examen van professor lota bestaat net zoals het examen van professor
Epsilon en Kappa uit 20 meerkeuzevragen met telkens vier
antwoordmogelijkheden A, B, C en D waarbij slechts telkens één van de vier
antwoorden juist is.

Hij hanteert volgend puntensysteem:

X = aantal aangekruiste antwoorden
s = (positieve) score als het juiste antwoord is aangekruist
t = (negatieve) score als het juiste antwoord niet is aangekruist

X S t
0 0 0
1 1 -1/3
2 213 - 213
3 1/3 -1
4 0 0

Ga na dat dit een “eerlijk” puntensysteem is.

Situatie Viktor
Passen we dit puntensysteem toe bij Viktor.

8 vragen kent hij,

bij 5 vragen twijfelt hij tussen 2 antwoorden,
bij 4 vragen twijfelt hij tussen 3 antwoorden,
3 vragen weet hij niet.

Score: 8.1+ 5% + 4% =12,67 , hetzelfde als bij prof Lambda

Situatie Astrid
Passen we dit puntensysteem toe bij Astrid.

e 10 vragen kent ze,
e 10 vragen kent ze niet.

Score: 10.1+10.0=10
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5. Doe de test

5.1. Test 1: giscorrectie

| giscorrectie |

Tip = correcte antwoord |A|B|C|D|
B 1
A, CofD 2
A 3
A, B,CofD 4
Aof D 5
A 6
B, Cof D 7
Bof C 8
A, B,CofD 9
D 10
B 11
A, BofC 12
A of B 13
BofC 14
A, B,CofD 15
D 16
A of B 17
B, Cof D 18
D 19
C 20




5.2.

Test 2 : standard setting

| standard setting |

Tip = correcte antwoord A B[ C|

B 1
A,BofC 2
B 3
ABof C 4
BofC 5
C 6

(AlB|C|D]
A, CofD 7
A, B, CofD 8
B 9
B 10
A, B, CofD 11
A, B, CofD 12
B 13
B,CofD 14
Aof B 15
A 16
D 17
B,CofD 18
A, CofD 19
B 20
Aof B 21
A, B, CofD 22
C 23
A 24
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